



REVISTĂ LITERARĂ
Reportaj - satiră - umor
Inregistrată la Tribunalul Arad,
Secția III Nr. 22/938

Director:
SIMION MICLEA

Redacția și Administrația
ARAD
Str. V. Babeș Nr. 10.
Telefon: 10-83

ABONAMENTE:
150 lei anual. 3 dolari pt. America
500 lei pt. întreprinderile mijlocii;
1000 lei anual pt. marile întreprinderi. Abonamentele se plătesc în avans.

De 300 ori „Bravo!”

sărbătoare mare la noi în „Bravo!” apare pentru a 300-a oară și păsește - cu care or oare? - în cel de al 8-a... sune trâmbetele și să bată... ele, vestind sărbătoare noas... - Nu! - Pentru că nu e nu... a noastră. E a tuturor celor... u contribuit ca „Bravo!” să... scă, să sporească, să supere... unii, să ciopârtească un pic... mândria altora, - să fie stra... purtătorilor și pavază gurilor... uror e sărbătoarea lui „Bra...” Dar mai cu seamă e o săr... bare pentru mândria noastră... uitori ai condeiului, - și a... zii de cititori - pentru că timp... apte ani, am făcut c'an corul... ei românești de pe hotar... resprijinită de nimeni - să fie... as mai mult, un glas de care... ut seamă întotdeauna. Da... tru că între glumele și ironiile

noastre, au fost întotdeauna pre... zente puternice sentimente de... patriotism și naționalism. Greșe... lile și păcatele din aceste dome... nii nu le-am iertat - și nu le... vom ierta - niciodată. După cum... nu am trecut sub vâlul întunecat... al tăcerii nici greșelile față de na... țione. Sub formă de observațiune... drastică sau sub haina vioaie și... veselă a glumei, fiecare și-a pri... mit - și-și va primi și de aci în... ante - partea ce i se cuvine.

Un singur regret avem: că vre... murile sunt de așa natură - dar... nu din cauza noastră! - că nu... putem spune tot ce știm și ce... vedem. Comandamente superioare... ne impun - și poate că e mai bine... așa, deși spre paguba lui Bravo!... o atitudine moderată în scrisul... nostru. Să sperăm însă că vor... veni vremuri mai bune, - și „Bra... vo!” va fi iarăși ce-a fost odată!

(Spre bucuria celor ce n'au nimic... pe pălărie!...)

În ziua sărbătorii, un cuvânt... bun pentru toți foștii noștri co... laboratori, răvășiți acum în pa... tru colțuri de țară, - la hotare, unde au schibmat tocul cu arma, gata să lupte cu același elan, cu care și-au mărturisit sentimentele în coloanele noastre.

Și - tot în această zi de săr... bătoare - un alt cuvânt pentru abonații și cititorii noștri, plecați și ei de acasă, la aceleași hotare să fie de strajă și stâlpi de apă... rare.

Celor de acasă, - ce să spu... nem? Să fie și pe mai departe alături de noi și - unindu-ne cu prețiosul nostru colaborator Juan Nojiță - să nu uite să ne trimită „abolimentu”, căci din el ne sus... ținem...

Iar nouă, în această zi nu ne... putem zice decât... „Bravo!”

Colțul lui Tândărel

Vânătorii dibaci

letenul nostru, doctorul Tabic... o nouă și mare pasiune: vâ... nărea. Cum are o zi liberă: jâși,...

sărbători a avut timp bere... Toate zilele era pe câmp (unii... că și noaptea trăgea la iepuri,...

Alina - începe el - ce să vă... am ajuns la o perfecție de... rozavă. Dar nu mă credeam... așa tare. Văd, domnilor, un... e jâșnind dintr'o tufă; ridic...

Arma, domnule doctor? Ve... ca... nu pot să v'o aduc.
De ce, măi?
Păi, tocmai acum e la d. în... tor general Popescu.
La d. Popescu?...
Da, povestește chestia, din... în cafenea...

proaspăt vânător din județ a... anul trecut la împușcat mis... Cum ei nu prea era mare... ci, ceilalți l-au cam uitat pe... turali, iar el a început să se... be fluierând, cu pușca pe umăr.

Deodată îi apare în față un mis... tref de toată frumusețea. Nici prin... gând nu i-a trecut că are pușca pe... umăr și că ar putea trage. A luat-o... la goană. Mistrețul, după el. A fugit, s'a învățit, a vrut să-l păcătească, dar n'a mers. După o jumătate de oră da aiergătura, când nu-și mai putea trage răsuliarea, s'a hotărât să întrebuițeze altă metodă. S'a întors către mistreț și l'a apostrofat:
- Ia ascultă, șefule, cine vânează aici, eu sau tu?...

Centura de castitate

Un intelectual (după breasla din

Lunecuş...

Frigul din ultimile zile a făcut să înghețe trotuarele și străzile, transformând orașul aproape într'un lămens patinoar.

... Din cauza lipsei de experiență în a umbla pe „lunecuş”, mai multe cucoane și fete, - au căzut!

Ședința solemnă

De revelion, „cârdul” s'a întrun... it la Cercul Românesc, în ședința solemnă și de dans Atmosfera a fost sărbătorească și am putut în... reg'stra nimic.

Regretăm sincer... și sperăm că altă dată să ne putem revanșa!

care face parte) arădan, cu o ne... vastă sărbicită și slabă și urită ca o sperietoare, îi spune într'o zi unui prieten, arătându-i o cheie:

- Știi tu ce cheie e asta?
- Dela vre-un lacăt.
- Dela centura de castitate pe care l-am pus-o nevastă-mi, pe timpul cât plec la concentrare.
- Ești nebun? Cu metodele astea medievale?...

- Medievale - nemedievale, dar vezi și tu câte coarne se poartă în orașul ăsta.

- Bine măi, hai să admit, dar, iartă-mă, ...chiar nevastă-ta are nevoie de...

- Nu zic că are, dar nu te gândiți tu la plăcerea pe care o s'o am la întoarcere, spunându-i că... am pierdut cheia?

Defecțiune

În „cârd” s'a produs o defecțiune: două dintre cele mai reprezentative membre s'au certat și nu mai vorbesc. Motivele încă nu se cunosc, dar sperăm că în curând să le putem da publicității, spre satisfacția tuturor și a aceleia care s'a simțit lezată...

Afacerile sunt afaceri

Într'un magazin de pompe fune... bre:

- L-am cunoscut bine pe soțul d-voastră. Era un om încântător.

- L-ați cunoscut? O! atunci o să-mi faceți desigur o mică reducere!...

Gila Iuân Nojiță și cire



Mam tât bișulit... io acle cu minie... singur că șie să fac... la Crășun că dară... tăfi a noșci sor... imprăsciel gi pași... ca găinile când... vin'e aliul. Am

vrut să mă duc și io oareinge ca... vă nu rămân singur pași pân... Arad ca un pui ge cuc în ton cuib... ge gaită. Și mam das geacasă să... mă duc la stație că dură nu pre... iera gi umblat pă gios în ogiun... ge Crășun. Și cum mă dușiem... io așe mereuț am trecut pângă... autofrasturile așiele o cum amar... lie zîșie care duc pă oameoi la... Nădlac. Șie mniio dat pân gând... șie nu, gistul și binie că nam mai... ajuns la stație numa mam scos... fidulă la otobus ca să mă duc... la Nădlac. Mam suit în tel și gi... loc o și pornit că ciar mam gân... git că numa pă minie mo așcep... tat. Abge pe drum mo cam vinit... mincea la loc și am înșeput să... mă gângesc că șie cot io la Năd... lac că doară perinci ași ti găsit... io și la Arad să mânc ca tunna... să crep gi foamă în ziua prazni... cului. Șie cot la Nădlac io șciu... mam gângit numa om vige noi că... șie o fi până la capăt. Apu mdr... gând așe pă drum scuturat gi... cregeam căs po hintă cu o funie... mai scurtă mo vinit în mince că... la Nădlac is gazde mulce și dacă... oi găsi pa clo o văduvă care sãm... placă și mie ge ie. Apu dacă o fi... așe și io găsi o văduvă atunși... barem să fie și bogată că dară... și văduvă și săracă țară nni bi... nie. Noa apu am ajuns și io la... Nădlac odată cu noapcea și cu... o petreșiere la carie mam dus și... io. Am ghngit dară că iuce iu... ciuț oi găsi văduva gi care amu... cregem că am lipsă da am găsit... pă dracu, că dară nai loc ge gaz... dele ge aclo ciar dacds însurașt.
Apu dacă am văzut cam stă tria... ba mai uitat cum petrec nădlă... canii și cum să țuca domni cum... jioacă. Mam petrecut și io la pe... treșerea lor de girept să vă spun... că amaru poace be atâta cât... beu it.

Aș mai scrie io mulce ge ti da... nam vreme amu că trebe să vă... vestesc alciselea tât gi unu gin... Nădlac. Ișie că amu după Crășun... unu șo cumpărat on porc gi vo... sutătrizăști gi kilie. Noa apu după... ție lo cumpărat lo suit în coșie și... hat să margă cu tel la sălaș. Da... pă drum so oprit la on birt ge... lîngă belitoarie să bile dară aldă... mașu pântru porc. O băut tel cât... lo fi pîcat binie și cât lo slobozit... jăbu apoi so suit în coșie și o dat... sbișt lă cat și hat la sălaș. O a... giuns la sălaș, o gesprins caș gila... coșie și so șipat la sălaș: veșin și... o zis cătu unu să vină săl ojuce... să scoboare porcu gin coșie. Apu... so băgat în casă și so trâncit on... ple să să încălzască și o adormit.
Păstă von șlas veșinuso o vinit săl... ajuce dară să scoboare porcu gin... coșie. Să uită alesta în coșie da... pore nul can palmă. Luce să bagă... în casă și l trezeșce pă șieta cu... porcu: Dapu binie veșinle mă ce... meși săl ojt să cobori porcu gin... coșie și dumneta lal și băgat în... coșind. Ba lo băgat dracu da nu... io. Atunși ingel porcu? Spăriet... gazda o teșit afară și so uitat în

Nădlac

La repetatele cereri a populației din comuna Nădlac referitor la multe autobuzelor C. F. R. suntem în măsură să comunicăm că în urma informațiilor primite de la „Centrul Autobuzelor C. F. R. Arad”, prima haltă pentru urcarea călătorilor este cea de lângă Biserica ortodoxă română, a doua cea de lângă Primărie și a treia cea din Piața Unirii. — Organele autobuzelor C. F. R. au și primit ordine în acest sens.

— De sărbători au fost la noi o groază de petreceri, dar nu știu cum să face că nici una n'a fost mai de Doamne ajută! Și-au petrecut oamenii, dar nu ca altă dată. În schimb s'a beut și s'au spart pahare, fără număr și fără socoteală. Ba s'au spart și sticle de sifon, lucru ceva mai rar. Ca o curiozitate, pomenim aici că a fost spart și un scaun. Păi, dacă era la „Trei bol”, se putea altfel!..

— În cursul petrecerilor s'au petrecut și incidente. Nu le pomenim aici amănunțit, pentru a nu contribui la înveninarea lor. În tot cazul regretăm că s'au petrecut, dar sperăm că lucrurile se vor aplană. Dacă nu, vom vedea.

— S'au rostit și multe discursuri. Oratorii însă se împiedecau unii pe alții să vorbească, astfel că până la urmă a eșit o cacofonie îngrozitoare și înernală, din care nimeni nu putea pricepe nimic.

Hălmațiu

— Despre fratele Crișan — oare cu cine-i frate? — toată lumea spune că e un băiat atât de deștept, încât poate servi ca avocat toatorilor din jur. Același lume se ntreabă că de ce o fi Crișan atât de deștept. Apoi spun ei noi: nu de mult a fost la Ghloroc unde a mâncat creierul dela trei bol!..

— Trebuie să exprimăm regrete calde și sincere, în numele tuturor hălmațienilor și a tuturor mărgina-rilor, pentru plecarea inopinată a madamei dela Păreul buclucaș. Regretele sunt justificate prin faptul că de aci înainte, nu va mai fi cine să furnizeze informații precise și prompte despre ce se petrece și mai cu seamă despre ce nu se petrece.

Baia de Criș

— Mare „zarvă” a mai fost în comună, după ce au spărut articolele din numărul trecut. Amenințări, și injurături ca la ușa cortului peste tot!.. Toate în... contul nostru!

Natural, noi — după cum a mai spus-o — nu ne sinchisim de ele

Gila Juân Nojiță șicire...

Urmire din pag. 1-a

coșle da geoficea că porcu să porșisă. Nu fu gistală pagubă asta, numai vini și mătrea apu bătăce, osângeascăce ge beșic, ge propăgit și tăce căce le ștu spunie mătrea când să mătrea po bôrbat. Da geoficea că porcu so fost dus și nu lo mai gdsit niși astăzi. Ba și duba o bătuto în sat că știe gdsșce porcu săl ducă la primărie. Da lo mai dus bătăc crușia că doară no fi bolând.

Noa apu așe. Amu luce sãm cum pârășl cărdindariu că ducă să gată nu mai am ginge vâ da. Da ge așela ge abokment să nu uităș

Al vostu
JUAN NOJITA.

pentru că bine cunoaștem proverbul; „Cănu latră, coravana trece”! Dăm totuși un sfat (in)amicilor: Să-și bage mâinile în cap, pentru a nu ne mai da ocazia să-i... cravașăm — noi fiind primii care vom tăcea dacă o fac. În caz contrar, nu garantăm!..

— Multe și felurite daruri a împărțit anul acesta Moș Crăciun. De mult n'a fost așa darnic cu lumea ca anul acesta. Din mulțimea de cadouri primite, am notat vre'o câteva, pe care le amintim — în treacăt, pentru a ști și alții.. Astfel, belferul de pe meșegurile Aradului a primit un... abonament C. F. R. pe distanța Baia de Criș-Brad; Costică secretarul, o verighetă; Ghiză directorul, un „pășuș” pentru

pentru o altă „Mișă”. Că asta s'a răblăgit; „Don” notar, un manual cu „Regulile gramaticale ale limbii române”, pentru a învăța pe subalterni cum se scrie corect româneste. Înălțimea Sale, I-a adus un câine care să-i priadă iepuri (că de acel ce-l aduce... peșii are!) Unuia I-a adus un bilet de tren cu două locuri pe distanța Baia de Criș-Budapesta; Conu Dogaru a primit volumul „Guliver în țara uriașilor”, vol. I, iar omicul Plantă, vol. II, din același... roman; Unele, au primit câte un lacăt, (pe gură frumoș ruzat), Altele, „Codul manierelor elegante”; Poșta-meșterul a primit o pușcă... automată, care ochește singură (pe cea veche, se zice că, I-a făcut-o pref, cucoana)

Correspondentul nostru I-a adus (se putea să nu-i aducă și lui ceva?) o pereche de ochelari să vadă și mai bine ca până acum, așa că... păziți-vă de el!.. — O duduie a fost auzită rugându-se, într'o seară, astfel: „O, Sfântă Marie. Tu care ești fără păcat și ai născut fără să păcătuiești, ajută-mi și mie să... păcătuiesc, dar fără să... nasc!

...Și, se vorbește, că rugăciunea I-a fost ascuțată.

Pecica

— Una din dudușele ce fuseseră curțate de suboșpeși ce staționaseră astă toamnă în Pecica, a fost văzută zilele trecute pe străzile Aradului, purtând o poșetă toare „nealcoșă”. Gurile rele vorbesc că ar fi fost de împrumut. Oare să fie adevărat? Te pomenești, căci aceleași guri rele, mai spun că la petrecerea de Crăciun dudușă noastră, ca fată bună, a plecat tare de vreme acasă...

Brad

Înainte de Sfintele Sărbători, fiecare a căutat să se înolască cu ceva, așa că și domnul X. s'au dus cu d-șoara „Negus” la Deva, pentru a face cumpărăturile necesare, dar n'au terminat cumpărăturile într'o zi. — Dintre toate cumpărăturile cea mai frumoasă a fost rochia cu manșon de culoarea vântului turbat.

Rochia a fost folosită în vacanța de Crăciun.

De Sf. Sărbători Moș Crăciun a împărțit daruri pela cei ce au meritat:

— Domnișoarei E. o plăcintă cu brânză mai nouă.

— D-șoarei, L. o pereche de potcoave pentru ghețele făcute la Gura-barza.

— D-șoarei, Nuși. o pereche de ochelari că nu prea vede bine.

— D-șoarei, Aurora, un sac cu 50 kg. de cărbuni de piatră dela Lupeni, pentru a se încălzi la lo-godnă.

— Domnișoarelor dela etaj, o ladă cu peștii jidovești.

— Doamnei cu paltorul adus de Moș Nicolae o caciulă ca premiu pentru drumurile făcute la Oradita.

— Domnului... cravașă un cal pentru a se putea folosi de cravașă.

— Lui Filuka, o pereche de mânuși să nu i se vadă degetele și un aparat de fotografiat, ca să mai facă fotografii pe podul Crișului.

— Lui Guri un brici marca Szaft-mari, sistem Arad.

— Cărciumarului cu ochelari niște dame, pentru a putea pune la dispoziția clientelei.

Zău așa!..

Două dudușe din Segă, proaspete membre ale corului nou înființat, sunt foarte serioase, dar în momentul când părăsesc sala, își uită seriozitatea în culer și se apucă d nisbe de clasă la adresa unora și altora. Părerea unanimă e, că ar face bine să și fină închise gurilele, căci încă nimeni n'a uitat.. umbra de astă vară din boschetele cimiliturului!

Băița și jur

— Potrivit tradiției și anul acesta, Moș Crăciun a adus daruri cavalerilor și dudușelor, care s'au purtat bine. Astfel, unei domnișoare, I-a adus un ofițer de cavalerie; altei domnișoare, un registru de contabilitate; iar celei de a treia domnișoare, un distins dansator cu părul creț; celor două surori, câte o sută bilete de vizită și, câte un baston de mareșal; lui C., un fândăric (poștare); iar d-șoarei dela Sălăște, un pașaport special de-a merge la Deva; lui Niculiță, un ceas cu cuc; lui Lăzarus al mic, o pereche de cisme roșii; lui Adam, un „hop fiindăr”, și o cutie de vix; comerciantului cu ochelari, un tabel cu prețurile maxime; lui (Ionel) o pereche de pantaloni strimși și un fluier; lui P. o podeală de punte până la măcelărie; iar lui Ghiurii baci, o pereche de tureci și un lămpaș.

— Se zice că „Asociația Burlacilor” din Băița, compusă din cinci cavaleri, în noaptea întâi a Crăciunului ar fi dat o mulțime de serenade. Toate au fost primite cu cea mai mare plăcere, numai o scovardă dinspre Căinel n'au primit-o fiindcă le-a strâns degetul fiecărui la ușă. Burlacii și-au primit atunci serenada singuri, aprinzând prin curte șapte cutii de chibrite.

— La fosta reușită petrecere din localitate, reginele balului au fost trei d-șoare, însă una n'a corespuns. Se zice că trei d-șoare ar fi vândut morcovi. Cel mai treaz om la petrecere a fost ăla în negru dela Crăciunești.

◆

Cumpărăți haine paltoane, mantăi de ploaie și de piele la

IOSIF MUZZAY
MAGAZIN DE HAINE
ARAD, vis-à-vis de Teatrul Comunal

Mare asortiment de haine gata. — Se execută și la comandă
Prețuri reduse

◆

Sănnicolaul mare

Se întâmplă între oameni dar că să-ți bați nevasta n'ajută venind dela chef după 48 ore mi-am putut-o inchipui, și totuși întâmplat iată cum:

Mai mulți domni și printre doamne au început un chef la cafenea jidovească din Sănnicolau mare, cea fost și cum a fost poate ști, doar că doamna în momentul dat a început a se vâch la cafenea de credeal că se ci ferestrele și mai la urmă a început să iașă și pe afară. Pe semnul soful Doamnei și așa beat cu că își dădea seama de lipsa soful plecând spre casă în ziua următoare chetului, nu s'a putut stăpâni acasă, pentru a-l cere socoteală sau început a se bate amândoi stradă, și când soful la pământ, doamna la pământ, prin șarpe cu mocirlă.

Șepreuș

— Unui domn din Șepreuș b comandam să-și cumpere codexierelor, pentru a ști cum să se comporte față de doamne.

— Tot pe acest domn îl săm să mai lase n'paca pe două Ș și deșul cu rachiu pentru a să pierde de tot puterea de a jid

— Pe un domnișor îl rugăm deșuie ceasul la... muzeu.

— Moș Crăciun a împărțit cadourile cadouri de Sf. Sănnicolaul lui Cornel, un zlar românesc cărăuș cu cal negri; lui Lăncă pereche de arpi și o cutie cu boane irita...; lui Mișuș, o frumoașă și drept de împănă în Șepreuș; lui Oica o sticlă cu betoxin și un permanent; o pereche de so cu sticlă opacă pentru L.; o pe timp îndelungat pentru lui Taiși, o ușe nouă; lui un calmant; lui Mică dulce de dactilografă la primărie; silie un ordin de chemare; poare un sac cu castane; Anei, un ron; lui Costică un post de celui cu stupl, schimbare de ciliu; Păsăricel, bostani albi un taxicou pentru un tur de la Arad; Studentului, un ton și o pereche de cismă Ghiză, o perucă pentru a nu cap; V.-ei, un procuror și reche de pantofi cu tocuri

Gloria Micălăcencelor

Unul dintre șoferii cari fac pe autobusele ce deservește lașia în Micălaco, a cam fost de niste micălăcene. Motivul miștit, dar îl spunem noi: n'a de le ducă... cu autobusul!

Întrebat de un cunoscut șofer fost bălăie, șoferul a răspuns: Mă, nu încăpeam mulerile

— ... Doamne apără!

Nană și iar nană...

În sărbători, un grup de tineri liceeni și alte școli cu pretenții de domni, au mers pe Calea Radnei. Lumea așteptă audă oarece colinzi frumoși, nu, că ei o făceau într'una cu nană, tale puia și-mi fă ză... Se vede că le era cu... zamă decât de...

Subscrieți bonurile de înzestrare a armatei
FEDERALA COOPERATIVĂ „ZORIL”
B-dul Ferdinand 28 Tel...

stradă
 zăl întunecată ca un chip de
 cră acră. Două prieteni cari nu
 mai văzuseră de câțiva ani se
 înesc pe o stradă oarecare.
 — Ce mai faci, Ionescule?
 — Marsi bine. Dar tu, cu ce te
 pi?
 — Trăiesc din sudoarea oamenilor!
 — Nu ți-e rușine să spui asta?
 — De ce să-mi fie rușine! Am
 chis o bae de aburi!

informat
 evrel se sfătuește cu un vechi
 și colegionar:
 — Ce să fac din feciorul meu
 nu prea-i place cartea?
 — Ori ce, numai picolo să nu-l

Dar nici nu m'am gândit să-l
 picolo... Și-apoi de ce susții tu
 să nu-l fac picolo?
 — Știu eu ce știu...
 — Și mă rog ce ști?
 — El nu-l bine să-l faci picolo,
 bine nici pentru tine nici pen-
 de. Mai ales pentru el...
 — Cum adică?
 — Picoli nu trăiesc mult...
 — Ei asta-i! Cine ți-a spus?
 — Știu eu din proprie experiență!
 — Apăzut tu vr'odata un picolo bă-
 ie?

permisie
 concentrare. Biroul lui Don'
 pitanul. — Intră!
 pcentratul. — Să trăiți don'
 sunt soldatul Ionescu-Biusă
 rog să-mi dați o permisie.
 pitanul. — Iar permisele băia-
 n fusesi și acu zece zile.
 pcentratul. — Să trăiți don'
 am primit o telegramă că
 soacra pe moarte.
 pitanul. — Mă nu minți!
 pcentratul. — Să-i moară soa-
 ra care minți!
 pitanul. — Bine băiatule, ai
 zile permisie, dar dacă în opt
 poacă-ți nu-i moartă ai d'aface
 mine!
 pcentratul se trece la reformă).
 (T)

stică
 E mai bine să fii tuberculos
 milionar...
 — Dece?
 — Pentru că milionarii mor toți,
 tuberculoși, după ultima statis-
 tică numai șasezeci la sută.

stică
 Intrarea în cele mai multe
 americane, e așezată câte o
 ră mare, pe care scrie:
 ferii! Dacă veți merge încet
 vedea orașul nostru. Dacă veți
 prea repede, veți vedea în-
 area noastră.

uns la orice
 mnil. — Melanio, stau une-
 mă 'ntreb: ce naiba poți face
 tot ceace cumperi ca obiecte
 brăcăminte?
 — Dar prost mai ești, bărbate
 ... Ai obiceiul să-mi spui că
 sunt două femei... prin ur-
 trebuie să se îmbrace amân-

Conjugală
 Scena înfățișează o sufrăgerie
 burgheză. Doamna, o mătroana vo-
 luminoasă și rea nevoie mare, se
 scoabește în dinți c'un chibrit. El,
 45 de ani, agent de bursă, își înă-
 bușe cu greu o serie de căscături.
 Rupând tăcerea și chibritul cu care
 se scobise în dinți, cucoana zice:
 — Tăchijă, tare aș vrea să fii
 o stea.

— Și eu aș vrea ca tu să fii o
 stea, Zoico dragă.
 — Și de ce, mă rog, ai vrea tu
 ca eu să fii o stea?
 — Fiindcă cea mai apropiată stea
 se găsește la o distanță de unspre-
 zece milioane șapte sute șazeci de
 mil de kilometri!...

Un singur defect
 Socrul se interesează de ginerele
 în perspectivă. I se dau o seamă
 de informații bune.
 — Un singur defect are.
 — Și anume?
 — Nu se pricepe de loc la jocul
 de cărți.
 — Asta numești d-ta defect? Mie
 mi se pare tocmai dinpotrivă.
 — Ba de loc.
 — ?!
 — Căci nu se pricepe la cărți și
 din nenorocire joacă.

Inuție
 Negustorul Șmil avea obiceiul de
 a pleca de cu noapte la prăvălie,
 lăsându-și balabusta încă în pat.
 Se vede că pentru ca locul să nu
 se răcească, Samuel, avea grijă să-l
 înlocuiască, numai decât. Intr'o zi,
 însă Șmil, uitându-și chelle, apare
 pe neașteptate acasă, însă Samuel,
 care fusese ascuns într'un dulap,
 fu descoperit din cauza crăveșel pe
 care o uitase pe noptieră. Urmea-
 ză o explicație:
 — Ce faci tu Samuel aici? Ce
 aștepti, întrebă Șmil.
 — Parcă dacă îți-ași spune că
 aștept tramvaiul, ai să mă crezi?

Vitriol și... consiliu de familie
 Un prozspăt prieten al nostru,
 după ce sub presiunea „atmosfe-
 rica” a unui vehement consiliu de
 familie, a scăpat, ca prin urechile
 acului și cu ajutorul unui avocat
 dibaci — de... 200 gr. vitriol, s'a
 fost hotărât să se cumînțească. Inșă
 nu l-a reușit, căci abia scăpase de
 prima belea — confecționată pe
 măsura lui — a dat peste alta, de
 trei ori cât el!
 Prieten, prieten, dar noi i-l com-
 pătimim, mai cu seamă pentru mo-
 mentele când trebuie să treacă prin
 ochiul geamului!

Corect..
 — „Domnule — spune Vasllescu
 peșitorului — când a fost să mă
 însor mi-ai spus că nevastămea e
 cocosată, paralizată și are 200.000
 lei zestre și acum aflu că n'are de-
 cât 50.000 lei”.
 — „Da — spune peșitorul — cu
 dota poate c'am greșit, dar toate
 celelalte nu sunt exact cum ți le-am
 descris?”

Știe el ce știe
 — Închipuește-ți, cu ocazia ex-
 poziției dela New-York, Ionel s'a
 îmbarcat pe un transoceanic cu ne-
 vastămea.
 — O! Și tu dragul meu prieten?
 — Eu? Eu n'ași vrea să fii în
 locul lui Ionel.

O propunere
 Intr'o adunare, un domn vorbe-
 ște de aproape două ore, fără a
 lua în considerație plictiseala audi-
 toriului.
 — Odihnește-te puțin, îl sfătuește
 în șoaptă un amic.
 — Nu sunt obosit.
 — Atunci să ne odihnim noi, pro-
 pune un al treilea.

Be o să zică!
 Un amic se duce să-și viziteze
 un prieten la închisoare și se cre-
 de omul dator să-i facă puțină mor-
 rală.
 — Bine frate se poate! Ce-o să
 zică biata nevastă-ta când o afla?
 — Ce or să zică biețe nevestele
 mele, că tocmai d'ala sunt condam-
 nat: pentru bigamie.

— Dacă-ți place fata asta cu
 care văd că lești în fiecare seară —
 dece n'o lei de nevastă?
 — Dacă o tau de nevastă, cu
 cine o să mai ies în fiecare seară?
DOCTORUL: După ce bei un
 cognac, mănâncă un măr.
CLIENTUL: Imposibil. Nu pot
 să mănânc 20 de mere pe zi!

Ar prefera așa ceva!
 E. P. 21 de ani, șatenă și năbă-
 dăioasă, îl venise vremea să se
 mărite. Tatăl ei o chemă în birou
 și-i spuse:
 — Fetița mea, găsește c'a băut
 și pentru tine ceasul măritășului.
 Află că ți-am găsit un bărbat bo-
 gaf, tare bogat.
 E. P. clipi a lene din genele ei
 dese ca niște aripi de fiuture, își
 mușcă pușintel buzele cărnoase și
 întrebă:
 — Câți ani are viitorul meu băr-
 bat, papa?
 — Abia cincizeci de ani.
 — O! papa este prea bătrân. Aș
 prefera doi bărbați de câte două-
 zeci și cinci de ani!...

Dar...
Judecătorul: Ești acuzat că ți-ai
 svârilit nevasta pe geam.
Acuzatul: Să trăiți dom'le ju-
 decător, am făcut-o fără să-mi dau
 seama.
Judecătorul: Hm, bine-bine!...
 Dar nu te-ai gândit că faptul în sine
 era foarte periculos pentru cel ce
 treceau, la ora aceea, pe stradă?

Cu neputință
 O tânără pereço se găsea în
 fața preotului spre a primi binecu-
 vântarea bisericeii. Și aci se adev-
 rea legea contrastelor, căci ea era
 blondă ca o rază de soare, iar el
 oacheș ca fostul Negus al Abisiniei.
 Preotul începu să înșire datoritiile
 nevastei față de bărbat.
 La un moment dat, el spuse:
 „Femeia este datoare să-și urmeze
 pretutindeni bărbatul...”
 — Cu neputința așa ceva, părinte,
 interveni mireasa, clipind des din
 gene.
 — De ce?
 — Fiindcă bărbatul meu este fa-
 ctor poștal!...

Cele mai frumoase biju-
 terii, ceasornicele cele
 mai precise, tacămuri,
 și obiecte pentru cadouri la
COLOMAN HARTMAN
 Bijuterii
 ARAD, Palatul Minonților, Preturi solide.

Scena conjugală
 După o ceartă destul de violentă,
 ceartă presărată cu lacrimi și clo-
 buri de farfurii, Melania se așeză
 pe o canapea, oftând adânc.
 — Ah! Viața cu tine mi-a de-
 venit insuportabilă!
 — Dacă așa stau lucrurile, n'ai
 decât să te duci la mama ta!
 — Șiil doar bine că mama a
 murit.
 — Păi tocmai d'ala te trimit la
 ea!

Motiv puternic
 — Biata Mișt...
 — De ce o plângi?
 — E atât de supărată...
 — Din cauza lui bărbatu-său?
 — Da. Nu vrea s'o ia cu el.
 — De ce nu vrea?
 — Pentru că el când pleacă din
 oraș, de fapt... nici nu pleacă.

Ah! copiii
 Intr'un salon:
 Lulu (5 ani) — Mămăico vreau
 să ți spun ceva la ureche.
 Mama — Nu se vorbește la ure-
 che când sunt și alte persoane de
 față.
 Lulu — Ei bine... Atunci să ți
 spun tare: în timp ce ai înfior cap-
 pul domnul acela a luat încă o
 prăjitură.

Cu picioarele în apă rece
 Fericirile sunt ca vântul: cu cât
 le ochesti mai de aproape, cu atât
 le scapi mai ușor.

Uneori cauți fericirea așa cum ai
 căutat de pildă ochelarii, pe cari îi
 ai pe nas.

Pentru a fi fericit, trebuie să știi
 să faci două lucruri: să închizi ochii
 și să deschizi punga.

Doi bărbați înșelați de aceeaș
 femeie devin rude apropiate.

Indrăgostitul este un om care se
 pune în patru labe și crede că nu
 e decât în genunchi.

O operă literară este ca un copil:
 ea place mai ales auzorului ei.

Bărbații cer adeseori cărților ade-
 vărul, pe când femeile cer întodeuna
 iluzii.

În general — și femeile o știu
 prea bine — un bărbat care face
 declarații frumoase de dragoste, este
 un îndrăgostit mediocru.

Complimentile pe care le faci unei
 femei sunt mai întodeuna ofense la
 adresa unei alteia.

Când ești tânăr nu te pricepi să
 spui femeilor ce simți. Când îmbă-
 trânșiți, învești să spui ceace nu
 mai simți de mult.

Femeia care n'are un ideal în
 viață, nu merită să trăiască.

Femeia este întodeuna frumoasă,
 dar privind numai dela distanță.

Echivoc
 — Domnișoară, vă rog, o săre-
 tare!
 — Nu, am jurat să nu sârnăt pe
 nici un bărbat până nu voi fi logo-
 dită.
 — Bine, atunci vă rog să-mi acor-
 dați favoarea de a mă anunța im-
 ediat ce vă logodiți.

Civilizație

În urma unui naufragiu, câteva persoane au scăpat, înotând până la o insulă care părea a fi nelocuită. După ce au mers mult timp, fără să întâlnească ființe de veșuitoare, unul dintre naufragiați zări un om spânzurat.

— Bine cuvântată fie clipa asta! Uitați-vă! Ne găsim într-o țară civilizată.

Dela una la alta

SOȚIA — Îndrăznești să mă privești în față?

SOȚUL — Ce vrei dragă, se obișnuiește omul cu toate.

Fel de a vorbi

Un reporter e în căutare de subiect. De-odată zărește un vagabond cu figura inteligentă și intră în vorbă:

- Ești însurat?
- Da.
- Cine naiba te-a mai luat și pe dumneata de bărbat?
- O femeie coane, o femeie...
- (râzând) : Firește... Dar spui asta ca și cum ai fi văzut până acum pe cineva căsătorindu-se cu un bărbat?
- Păi am văzut. Chiar nevastă-mea a făcut treaba asta.

Văduvie, văduvie!...

V'aduceți aminte cântecul? Nu? Dacă nu, atunci treceți odată prin Șeга, unde una a vrut să scape de... cântec dar nu i-a mers. Și acum face pe „nu-mi pasă” și se plimbă în mașină, spre mirarea cunoscuților care o știu muncitoare de fabrică din apropiere... Nu cumva vesela noastră văduvă e împunsă de „spinul” geloziei pentru curte ce i se face fetei sale?

Prea deștept

- Dă mânuța stângă, draguțule!
- Uite-o
- Bravo! Dar, ia spune, picuile de unde ști atât de bine care ți-e mâna stângă și care ți-e cea dreaptă?
- E foarte ușor: la mâna stângă am degetul gros la dreapta și la mâna preaptă am degetul gros la stânga.

Între concentrați

- Eu am o mătușă care-mi trimite cincizeci de lei în fiecare lună. Nu'i lucru mare — dar tot e ceva.
- Eu, intervine Mitică, au un unchiu, care-mi trimite o mie de lei de câte ori îmi scrie.
- Și-ți scrie des?
- Pâna, acuma — niciodată!!

Anul nou vă duce fericire!

Pentru PRIMA oară un câștig de **10 MILIOANE**

1 MILION

Tragerea la 15-18 Ianuarie 1940
LOTERIA DE STAT

și 16 câștiguri

POȘTA REDACȚIEI.

Un abonat, Cristior — Dacă sunteți abonată, indicați numărul abonamentului, căci altfel nu publicăm.

La doctor

- D-le d-ta ești surmenat. Trebuie să te abții de la orice activitate — cu capul.
- Imposibil.
- Ești intelectual?
- Nu. Coafor!!

Consolare

Lui Ionescu i-a murit soția și și plânge. Se întâlnește cu Mitică.
— Dece plângi Ionăscule?
— Mi-a murit nevasta, mă Mitică.
— Și d'ăia plângi?
— Nu, dar mi-a spus popa că „Ca la Dumnezeu, dă îndoit înepoi”!
Încă nu știe!...

Copii — spune profesoara de desen — fiecare din voi să deseneze ceea ce vrea să fie când va fi mare.

Copiii se pun pe lucru. Băieții desenează ofițeri, birjari, șoferi, hornari — iar fetele — surori de caritate, bucatărese, profesoare, etc. etc. Numai mica Lola stă cu mâinile încrucișate.
— Tu de ce nu desenezi? întrebă profesoara.
— D-șoară, eu când voi fi mare, vreau să mă mărit. Și, asta, nu știu cum se desenează!!

Autorizarea colectelor

Primăria Municipiului face cunoscut că Ministerul Sănătății și Asistenței Sociale cu deciziunea Nr. 84207 din 30 Noiembrie a. c., au autorizat Ținuturile, ca în conformitate cu Legea pentru reglementarea apelurilor la caritatea publică, publicată în Monitorul Oficial Nr. 51 din 8 Iunie 1923, pe timpul dela 1 Decembrie 1939 și până la 15 Ianuarie 1940, să acorde, școlilor, bisericilor, societăților de binefaceri și comitetelor locale constituite prin proces verbal în fața autorităților, autorizațiuni de colectare în scopul ajutorării copiilor și săracilor.

Mica publicitate

Vizitați Salonul de frizerie, ȘTEFAN CĂMPEAN, din Piața Luther No. 3. Serviciu prompt și igienic.

MAȘINI DE SCRIS de vânzare și de împrumut, la M. SZEGFŰ Arad, str. Brătianu 7. Tel. 11-44. Atelier special de reparațiuni pentru: mașini de scris, mașini de calculat, tocure rezervoare. Depozit de hârtie — șapirograf — indigo și toate accesoriile pentru mașinile de scris.

De revelion

Lumină, dans, muzică, saloanele sunt nelucrate de mulțimea invitaților. Tică, neobișnuit, dansator a lăsat o parteneră după alta. A zărit-o pe Elvira la concentrare se propoște călcăile înaintea ei.

Tică — Domnișoara dansă Elvira — Mda!
(Pauză).
Tică — Dar știți că dansa ca să zic magnific!
Elvira — Mersi!
(Pauză).
Tică — Vă place să dansați domnișoară?

Elvira — Mda!
(Pauză).
Tică — Și mie' mi place, dar tru ca să zic teribil!
Am dansul, pot pentruca în sânge.

Elvira — Atuncea se vede că aveți un defect de circulație în că pot pentruca să zic, că e înălă în care aveți dansul nu e încă la picioare!
(Corina cade moalele corina).
Tică).

li ajută...

- Ioane ce faci?
- Nimic.
- Dar tu Nae?
- Ii...ajut lui Ion.

Ah, copiii!...

— Gicute da ce bați pe mama!
— Ce te interesează pe mama!
Parcă eu te'ntreb de ce te tăticu...

Pântru aier

La o cabană în munți, înălță cursle de sărbători.
Doamna și Domnul Snobica ajuns seara acolo. Doamna să-și facă toaleta. În lighetă O cană cât o ceașcă și în călcă nă apă.

Doamna sună. Apare Anor.
— Adu-mi apă.
— No că aveți în cană apă!
— Am dar nu-mi eșunge tru amândouă mâinile.
— Se poate. Dar alta nu e?
— Cum nu e?
— Nu e!
— Și pasagerii voștri ce di?
— Sunt mulțumiți.
— Dar ce fel de pasageri?
— No că mă rog frumoși, o aceia cari vin aicea pentru apă!!!

Sub tipar:

„CALEA CUNOAȘTE” de P. Bătu

Administrator: SIMION BUDEAN

Jucați cu încredere la **LOTERIA DE STAT**
Colectura Oficială
Sediul Central: Cluj, Str. Reg. Maria No. 46
I. OLARIU
ARAD Str. Brătianu No. 3.

A apărut
Cărintariu lu
Iuău Nojiță
pă anu 1940

Se găsește de vânzare la toate librăriile, chioscurile de ziare și tutungeriile din Arad și la următorii în județ:

1. Librăria „Minerva” Brad.
2. Lt. P. Omescu, ad-torul Spl-talului Ineu.
3. Lobstein Samuil, Șicula.
4. Onița Lazar, Șicula.
5. Mihuț Dimitrie, com. Cermei.
6. Faur Petru, com. Somoșcheș.
7. Mihai Părvu, com. Șepreș.
8. I. Glesser, com. Almaș.
9. Tékács Mihai, com. Sebiș.
10. Papp Iosif, Cooperativa Sebiș.
11. Floruț Iovi, com. Buteni.
12. I. Horga, depozit de ziare, Buteni.
13. Oancea Petru și Băscărău, com. Gurehonț.
14. Hübschman, com. Dieci.
15. Luțai C-tin, com. Bonțești.
16. Sărac Pavel, com. Guravăii.
17. Kohan E. com. Iosășel.
18. Serb Octavian, com. Zimbru.
19. Dna Gladys, dep. de ziare Radna.
20. Pormeschein, dep. de ziare Radna.
21. Siolan Petru, com. Păuliș.
22. Bărnej Teodor, func. Primăria Cuvin.
23. Secheșan Nicolae, Covăsinț.
24. Ioan Miclea, com. Covăsinț.
25. Gh. Ispravnic, com. Siria.
26. V. Terebențiu, com. Gășe.
27. Petru Ciupuligă, func. CFR.
28. Cuț Leontin, com. Pleșcuța.
29. Fekete Ioan, com. Pleșcuța.
30. Juga Traian, com. Vârfurile.
31. Rus Teodor, com. Hălmagiu.
32. Iuliu Czigler, com. Hălmagiu.
33. Sima Dumitru, com. ambulanti Bănești.
34. Crișan Alexandru, proprietar Tisa, Of. H-giu.
35. Golea Ioan, com. Bala de Criș.
36. Juncan Iosif, com. Pecica.
37. E. Lebovits, com. Macea.
38. Stefan Săbău, com. Macea.
39. Lucea Grigore, Mănerău No. 58. Of. Regele Carol.
40. Brânda Aurel, Cugir str. Cănepet 811.

Tiparul Tipografiei Diecezane Institut de Arte grafice, Arad.